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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga silowni statkowych, urzadzen pomocniczych i mechanizméw pokladowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.38
Wersja arkusza: X

A.38-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono

A. silnik spalinowy.

B. stanowisko pomp.

C. pompe wiryskowa.

D. sprezarke rozruchowa.

Zadanie 2.
Ktore z wymienionych tozysk slizgowych uktadu ttokowo-korbowego oznaczono na rysunku cyfra 1?

A. Glowne.

B. Wodzika.

C. Oporowe.

D. Stopy korbowodu.
Zadanie 3.

Biezacy nadzor nad praca silnika obejmuje
A. analize probek oleju smarnego.
B. analizg¢ wody chtodzacej silnik.
C. kontrolg ci$nienia oleju smarowego.
D. kontrole temperatury powietrza w sitowni.
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Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono przekroj

A. pompy.

B. obracarki.

C. dmuchawy.
D. rozrusznika,

Zadanie 5.
Zwrotny system przeplukiwania cylindra silnika dwusuwowego przedstawiono na rysunku

J
S = &g/ 7 gl
T 11 7 T

Zadanie 6.
W odniesienie do sitowni statkowej skrot GTR oznacza Gtéwna Tablice

A. Regulacyjna.
B. Rozdzielcza.
C. Rozruchowa.
D. Rozblyskowa.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono

chtodnicg.
obracarke.
lubrykator.
wiskozymetr,

Onwp»
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Zadanie 8.
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Na schemacie obrazujacym zasade pracy silnika czterosuwowego krzywa przechodzaca przez punkty
1 —2 odpowiada suwowi

caw>

Zadanie 9.

pracy. P P’ ?
wylotu.

sprezania,
napelniania.

Na rysunku urzadzenia kotwicznego cyfrg 1 oznaczono

ocawp

kluze kotwiczna.
stoper zapadkowy.
zwalniacz tancucha.
kolierz poktadowy.

Zadanie 10.

Ktory z elementéw wciggarki cumowniczej oznaczono na rysunku cyfra 1?

oawp

Pokretlo hamulca.

Hamulec tasmowy.

Beben magazynowy lin.
Wyktadzing tasmy hamulca.
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Zadanie 11.

Contral panel i Main Switchboard q Diagrams

| GENERATOR 1 | | GENERATOR 2 |

SPEFD ANMISTMENT

L Ly 1 2 1!2 'I

SYNCHRONIZATION SYNCHR. SELECTOR
@0 T ®
- GEN. 2-AUTO
2.GEN.2
GENERATOR 1 GENE
OFF OH OFF ON
BT SYNCHR. ANTO GFN.
ON UNLOAD. AHD OFF

STATOR HFAT.

smmﬁ HEAT I .

Na ilustracji przedstawiajacej gtowna tablice rozdzielcza zespotu pradotworczego sitowni okretowej cyfra 1
oznaczono przetacznik

A. pomiaru napigcia.

B. wyboru rodzaju synchronizacji.

C. grzania uzwojen stojana pradnicy.

D. wyboru pradnicy do synchronizacji.

Zadanie 12.

Najwicksza ilo$¢ pary, jaka kociol moze wytwarza¢ w jednostce czasu przy dopuszczalnych parametrach
produkowanej pary, nazywa si¢ wydajnoScia

A. nominalna.

B. minimalna.
C. maksymalna.
D. ekonomiczng.

Strona5z 17



Zadanie 13.
Rysunek przedstawia glowice ttokowego silnika spalinowego {ffEh?

A

B
C.
D
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chlodzonego powietrzem.

z waltkiem rozrzadu w glowicy.

z walkiem rozrzadu w kadtubie.
2-suwowego z rozrzadem szczelinowym,
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Zadanie 14,

Ktory z elementow sekceji regulacji pompy wtryskowej oznaczono na rysunku cyfra 1?

A. Listwe zgbata.

B. Wieniec zebaty.

C. Tuleje regulacyjna.

D. Zacisk wienca zgbatego.
Zadanie 15.

Na szczelno$¢ komory spalania ma wplyw

ocawp

ci$nienie wirysku paliwa.

predkos¢ obrotowa silnika.
wypalenie si¢ zaworu wydechowego.
sposob smarowania tulei cylindrowe;.
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Zadanie 16.

Korzystajac z wykresu, okresl warto$é jednostkowego zuzycia paliwa dla N.=1 700 kW oraz n=110 min™.

A. 210 g/kWh 3000 . . . ; T
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I | ] 1
D. 201 g/kWh ! , ! e |
2000 f—----- - —— WAV /AP —
i | 1P A
I | |
S ! 2 |
- L | LA A Lo
I T
= | 35571 Y 7 I
g | /} | \201 |
% [ | : |
7] | I 1
© i : : I
§ T S LY. . sl L
: } | : 04|
g ' ! P
X NS AT
| 1 | 5 1 I
] l| | 1 20?|
I 1 ] 1 |
I ] 1 3 |
a &, <, 1927
o | | & : | I
70 80 90 100 110 120 130

Predkos¢ obrotowa [min™]

—— $rednie ci$nienie efektywne [MPa]
—— maksymalne cisnienie spalania [MFa]
—— |ednostkowe zuzycle paliwa [g/kWh]

Zadanie 17.
Uszczelki pokryw lukow tadunkowych wykonane sa
A, z gumy.
B. 2z miedz.
C. zesznura jutowego.
D. zesznura grafitowego.
Zadanie 18.
Zmian¢ wydajno$ci pomp ttokowych mozna uzyskac przez zmiang wartosci
temperatury czynnika.

predkosci obrotowe;j.
cisnienia tloczenia.

oo wp

ciSnienia ssania.
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Zadanie 19.

Ktory z wymienionych elementow wyposazenia poktadowego oznaczono na rysunku cyfra 1?

A. Poler.

B. Odbijacz.

C. Przewloke.

D. Chwyt tancuchowy.
Zadanie 20.

Wskaz przyczyne uniemozliwiajagca pompie wirowej podawanie czynnika.

Niedrozny kosz ssawny.

Zbyt maty luz tozyskowy.

Za duza predko$¢ obrotowa.
Zbyt niska temperatura cieczy.

cCawp
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Zadanie 21.

HOT WATER LOOR

STEAM
INLET

FROM ME

200
68 °F
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Na podstawie schematu wyparownika okresl, ktory zawor

CONTROL
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grzewczy do instalacji?

LEGEND

Wskaz czynnik roboczy w turbosprezarce ttokowego silnika spalinowego.

A, Zawor ]
B. Zawor?2
C. Zawor3
D. Zawor4
Zadanie 22,

A. Paliwo.

B. Spaliny.
C. Powietrze.
D.

Mieszanina paliwowo-powietrzna.
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HIGH OIL IGH OIL PRESS.
TEMPERATURE IN RETURN LINE

; .,-'-\I.

Zadanie 23.

—4_‘\'
LOW OIL PRESS. QUICK CLOSING
IN RING LINE ALVES CLOSED

] '""'\1

LOW COMB.
AIR PRESS.

N\

Kontrolka oznaczona na panelu kontrolnym kotta okretowego cyfra 1 informuje o

A. niskim ci$nieniu oleju.

B. niskim poziomie wody.

C. wysokim cisnieniu pary.

D. wysokiej temperaturze oleju.

Zadanie 24.

Ktore urzadzenie przetwarza sygnat pomiarowy wedtug okreslonej zaleznosci?

A. Przetwornik pomiarowy.
B. Przekaznik sygnatu.

C. Potencjometr.

D. Wzmacniacz,
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Zadanie 25.
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Bottom Sea CHESI
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Zgodnie ze schematem za obnizenie temperatury oleju smarowego silnika gtownego odpowiedzialny jest

wymiennik oznaczony cyfra

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 26.
Liny manilowe wytwarza si¢ z wtokien
A. agawy.
B. bananowca.
C. kokosowych.
D. bawelnianych.
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Zadanie 27.
|-
—
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Na schemacie biologicznej oczyszczalni sciekow fekalnych komorg osadowa oznaczono symbolem

A 1
B. II
C. III
D IV
Zadanie 28.

Przedstawiony na ilustracji efekt zniszczenia materialu elementu roboczego pompy jest skutkiem

zatarcia.

kawitacji.

zuzycia sciernego.
babelkowania materiatu.

cCawp
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Na schemacie przyrzad przeznaczony do kontroli poziomu wody w okrgtowym kotle parowym oznaczono

!

Schemat

to komina

Zadanie 29.

cyfra Panel koncroiny
A1 5 B EéL” \
B 2 =t
C. 3 l 3[4
D. 4

\

0.00 MPa

—

L

odblorniki  edwodnienie

powrat

Zadanie 30.

»-. Na rysunku presostatu przedstawione sq dwie skale cisnienia. Dolna ,P” o zakresie od 0,1 do 1,0 MPa stuzy do
ustawienia cisnienia, przy ktorym dana dysza zostanie wylgczona. Goérna ,Diff” o zakresie od 0,0 do 0,2 MPa
umozliwiajgca ustawienie cisnienia wigczania sie odpowiedniej dyszy, z tym Ze cisnienie przy ktorym dana dysza sie

wigcezy bedzie ustalane jako réznica P-Diff...”

Na podstawie zamieszczonej w ramce zasady okresl wartos¢ cisnienia wlaczenia dyszy palnika kotlowego,

ktora zostala ustawiona na przedstawionym presostacie.

A. 0,1 MPa
B. 04 MPa
C. 05MPa
D. 0,6 MPa

Diff

02 MPa l ﬁ

"1 MPa l i
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Zadanie 31.
Do konserwacji biegunéw akumulatora nalezy uzyc¢
A. smaru stalego.
B. oleju mineralnego.
C. oleju syntetycznego.
D. wazeliny technicznej.
Zadanie 32,

Parametrem roboczym chtodni prowiantowe;j jest

A, cis$nienie otoczenia,

B. ci$nienie skraplania.

C. temperatura otoczenia.
D. temperatura parowania.

Zadanie33.

Na ktorym rysunku przedstawiono zasade nawijania lin na bgben prawoskretnie do gory?

Zadanie 34.
Ktora z wacht poktadowych ma za zadanie wykrywac oraz ocenia¢ kierunek ruchu statkéw znajdujacych sie

w poblizu jednostki?

,.Na oku”
,,.Portowa”
,.\Na sterze”

CSawp»

,.Kotwiczna”
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Zadanie 35.

Contrel pancl Main Switchboard | Diagrams i

Legend I

" o e = ¥ |
N s N

Rurociag oznaczony na schemacie cyfra 1 stanowi element instalacji

A.  wody stodkiej.

B. oleju smarowego.

C. oleju napedowego.

D. powietrza rozruchowego.

Zadanie 36.

Areometr stuzy do pomiaru

A, sily wiatru wiejgcego na poktadzie.
gestosci elektrolitu w akumulatorze.
napigcia w instalacji oswietleniowe;j.
ci$nienia wody w instalacji hydroforowe;.

gaw
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Zadanie 37.

Przedstawiony na rysunku statek ma

A. otwarte drzwi rufowe.
B. otwarta furte burtowa.
C. ruchoma rampe rufowa.
D. ruchoma furte dziobowa.

Zadanie 38.

Na rysunku zurawia poktadowego cyfra 1 oznaczono
rener.

szakle.

ostojnice.

wysiegnik.

cawp
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Zadanie 39.
Ktora charakterystyke silnika przedstawiono na rysunku?
A. Regulacyjng. e e e e e g
B. Uniwersalng. _
C‘ Obciqzeniowq‘ 340 ..."-....i,-........n.-.-."..:n,,.......?....-....a:...........‘.-,.”,a:,,,.,.... :. N S — :""”..”
D. Predkosciowa. %20
T ol '3
{ 5
&
mD 2 4 & a w 12 lj‘ 16 p1:3 0 221
Ne [kw]
Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiajacym silnik element oznaczony cyfra 1 to

A. glowica cylindra.

B. zawoér wydechowy.
C
D

szpilka pokrywy cylindra.
przewod paliwowy wysokiego ci$nienia.
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